


Définition

Une équation est dite quadratique s1 'un des cotés de 'équation est
un polynome de degré 2 et 'autre est de degré 2 ou moins.

$2+y2:4

72> —3x+17=—142° + 3z — 1

5z2 — 3xy + 8y = 4

sont des équations quadratiques.



Avant d’essayer de résoudre une ¢quation quadratique quelconque,
regardons de plus pres opération inverse de mettre au carré, c’est-a-
dire prendre la racine carrée.

2° =4 (—=2)* = (=2) x (=2) =4

Donc s1 on se pose la question:

(Quel nombre mis au carré donne 4?

et bien 1l y a deux réponses
2 et —2

Mais la racine carrée est la valeur positive.

V4 =2



Pour 1soler « dans cette ¢équation, on doit effectuer la méme
opération de chaque coté de I’équation.

L — A

Et cette opération est la racine carreé.

V2 =+/a
\/LEZ;ZL‘ non!

' >
\/?:m: X S?QZ‘_O,
\/(_2)2 — 4 —9 —xr s1 x <0,




Donc

v =+



322 =7 (z)xzzz

3
7
<:>\/w2:\/;
7

< X = T/ —

2° +5=23x%+13

= 5—13 = 32% — z°

e 8 = 252

— 2= —4 impossible



Faites les exercices suivants

p. 119 Ex.4.7



Etant donné une équation quadratique & une variable
a12% + b1z + ¢ =lasx® + box + o

on peut toujours obtenir une équation ¢quivalente de la forme:

a12° —lasx® + bix —box +c¢1 —co =0

(a1 — CLQ)CEQ -+ (bl — bQ)ZC -+ (Cl — 02) =
ax® +br+c=0

Donc savorr résoudre cette forme d’équation nous permet de résoudre
n'importe quelle équation quadratique.



Commencons par essayer de résoudre

ar’ +br+c=0

et en 1solant x.

ax® +bx+ c =0 — qr’ = —bx — C
, —bxr—c
—> T =
a

Ce terme nous

empéche d’isoler x \/ —bxr — c



N\

On aimerait bien trouver une maniere d’englober le terme bz

dans un carré







axQ—I—b:E—I—c:a(.—l—




2a 4a
N b \* b2 — dac
T =
2a 4q?
N b \/b2 — 4dac
XL —
2a 4q?
N b Vb2 — 4dac
r = —— =+
2a 2a

::\/b2 — 4ac
2a

—b + \/b2 — 4ac

2a



—4++16 +4 x 14 _—4::\/16+56
1 B 4
—4 + /72 Dy \/36>< 2
4 T A — L




- 8% 43z — 5 =3z" —4dx + 1

822 —3x°+3r+4xr—-5—-1=0

— 54+ Tr—6=0

:1:‘—_7:\/49_4><5><(_6) _—7::\/49—|—12()
B 10 B 10
744169  —T+13
N 10 10

7+13 6 3 713 _ —20
€T — = — = — i p— — A
10 10 3 10 10



- —b 4+ v/b2 — dac

2a

Lors de la résolution d’une quadratique, 1l y a trois possibilités selon la
valeur de

b’ — dac

qu’on nomme le discriminant.

b’ — dac < 0 b2 _ dac = 0 b°> — dac > 0



—b 4+ v/b2 — dac

2a
i b* —4dac < 0 Vb2 — dac  nexiste pas
donc 1l n’y a pas de solution
St b2—4ac:() —b::\/b2—4ac:—b::0 —b

2a 2a B 2

donc 1l n’y a qu’une seule solution

i b® — dac > 0 Il y a deux solutions.



222 + 20x + 50 = 0

. —20+4/202 —4x 2(50) _ —20 % /400 — 400
v 2 % 2 1
—20
- — :—5
4

322 +x+7=0

b —dac=1—-4x3xT7T=—-83<0

Donc pas de solutions



Faites les exercices suivants

p. 115 Ex.4.5



S1 on a un polynome du deuxieme degré qu’on a factorisé

ar® +br +c=a(r —ar)(r — as)

Alors, chercher a résoudre

az’ +bxr+c=0

est équivalent a résoudre

a(x —ay)(x —ag) =0



a(x —ay)(z —az) =0

Or le produit de plusieurs nombres donne zéro s1 au moins un de ces
nombres est zéro.

Mais a # 0 car sinon ce serait une équation linéaire.

Donc soit r—a; =0 ou r—ao =0

c’est-a-dire r = 01 ou I = 2



- On veut résoudre

(z+2)(x+3)=2*+52+6=0

r = —2 r= -3

- Inversement, on peut factoriser une quadratique avec

cette 1dée.

1

11+ /121 —4 x 3(—4)  11++/121 +48
2 X3 B 0

11++v169 11 +13 . 2

6 6 6

€T —




Faites les exercices suivants

p.71 # 3.3



- b. 139 # 28, 30 4 38



